

“乡下头”走进鞍山村：
点赞北山游步道下的明珠



应邀媒体记者在鞍山村新近开张的一家民宿参观。
(胡建华 摄)

本报讯 (记者王珏 洪茜茜)世界那么大，身边风景同样精彩！鞍山村，来过后还想再带朋友一起来！”昨天，本报新媒体“乡下头”走进江北区洪塘街道鞍山村，与《浙江日报》《宁波日报》等十多家平面媒体和众多新媒体体验“乐活鞍山”新闻采风活动，感受这里的自然生态美景、浓厚人文气息。

“大家都知道保国寺、北山游步道和荪湖度假村，却没想到鞍山村那么美！”见多识广的记者一进村，就被一派水韵江南美景征服。走进村里，道路宽敞干净，两旁绿树成荫，一条小河弯曲曲绕村流。岸边是青砖黑瓦、错落有致的宅院，蓝天白云映衬下的马头墙高低起伏，处处透露着古典气息。

随着北山游步道假日登山公交专线开通，如今鞍山村的人气越来越旺。道路风格质朴，带着乡村野趣，串起保国寺、慈城古县城、绿野山庄等景点，是文化和绿色休闲的好去处。目前，全村已建起十多家民宿，房间干干净净，院子里喷泉、秋千、藤兰摇椅一应俱全，绿化点缀别有格调，旧物利用饶有新意，小猫小狗躺在地上

又讯 近日，江北区政务微信平台——“洪塘发布”举行“最美鞍山”线上拆礼盒活动的启动仪式。鞍山主要旅游景点均已设置“洪塘发布”微信二维码，游客扫码后只要输入“乐活鞍山”，即有机会得到APPLE WATCH (苹果手表)、鞍山农家乐和民宿现金消费券、出口日本的鞍山生态米等奖品。



从心出发，做透身边小事 市第一医院护士用细节温暖患者

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员俞水白) “咦，这人打点滴怎么把丝袜套手上了，真是奇葩啊！”前天网友“白开水的水白开的白”的一张图片在微信朋友圈引起“围观”。图中，一名病号正在打点滴，打针之处套着一截“丝袜”，引来不少网友的猜测询问。

其实，这“丝袜”是输液通路保护套，是宁波市第一医院介入中心护士用消过毒的弹性丝袜段制作而成。由于介入手术患者建立静脉通路的肢体和连接的管路在手术牵拉后极易滑脱，因此她们采用这个方法，在降低静脉通路滑脱概率的同时，提高患者舒适度。

这是今年市第一医院护理部在各科室病区推出“做透身边小事”推动医院大事”活动后的一个小发明。市第一医院各病区的护士开动脑筋，利用身边的资源，经过近半年摸索，推出了一系列贴心举措。

眼看快到家了 却被堵在小区门口

新芝社区居民与交警共同寻找治堵方案

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员王梓莹 欧阳媛斐)十余名居民代表日前与海曙交警大队三位交警展开热烈讨论，共同为新芝路69弄至西湾路口的拥堵问题出谋划策。

新芝社区党委书记陈珊霞率先介绍，新芝路69弄至西湾路口这片区是老小区，作为进出西湾小区、新芝路69弄、95弄的主要干道，由于道路狭窄，两旁还停满了车辆，车来车往经常“塞牢”，每逢上下班高峰期，这条路就排起了长队。“有时候眼看快到家了，结果前面两辆车刮擦了，进退不得，只能等着，路堵心更堵。”西湾小区居民叶阿姨补充说道。

“新芝社区自助式物业发挥了很大的作用，其实也可以动员志愿者们一起疏堵，警民合力，相信会事半功倍。”海曙交警大队社区中队队长石奇峰表示。

当日下午，西湾路口出现了一排隔离栏，有效防止了路口乱停车现象，保障了路口车流顺畅，一定程度缓解了拥堵压力。范朝辉表示，接下来会在该路段陆续试验几个措施，最后找出最适合方案。

海曙交警大队三中队指导员柴健

高校专业选考科目范围查询系统用起来很不方便 效实中学老师开发“升级版”

本报讯 (记者陈敏 通讯员岑颖) 高校专业选考科目范围查询系统用起来“很不方便”，怎么办？效实中学物理老师叶建勇干脆开发了一个“升级版”的查询系统。

这个查询系统的页面挂在效实中学的校园网上，家长和学生可在“历史、地理、物理、化学、生物、技术、科目无限制”7个选项中，选择单项或多项组合来进行检索。

有家长高兴地说，这个“升级版”的查询系统用起来方便多了。比如用“历史、地理、生物”组合搜索，经过筛选出现29个对应的高校专业；选择“物理、化学、生物”组合检索，则有2702个高校对应专业。

叶建勇告诉记者，家长和学生对

缝制西服的过程
似乎在创造一件有生命力的艺术品

奉化“红帮传人”痴迷“私人定制”



本报讯 (奉化记者站凌青 黄成峰 记者徐欣 通讯员王琼) 一把剪刀、一卷皮尺、一个熨斗……一百多年过去了，西服的款式和工艺不断变化。不过奉化裁缝俞武军手里的这几件工具以及他对西服工艺的苛求还是没变。

“一套好的西服，穿在身上要严丝合缝、舒舒服帖，绝不让人感觉拘谨。”俞武军说，一件标准的正装西服有35

个部位，有300多道工序，制作需要花费一周时间。

30年前，17岁的俞武军拜入浙江省非物质文化遗产“红帮裁缝技艺”代表性传承人蒋楠钊门下。从此，皮尺、剪刀、熨斗，几乎成为俞武军生活的全部。从缝布头、钉纽扣做起，到热水捞针、牛皮拔针，速度和力度形成了收放自如的手感。“熟练掌握这些技艺，需要5年。”俞武军说，“一挺、二平、三直、四服、五窝、六圆、七顺……这些‘老底子’技术要领，我现在还在不断摸索。”

眼睛，是裁缝最厉害的一把尺子。

“客人刚进门时体态最自然，有经验的师傅稍微扫两眼，心中就大概有数了。客人进来后往往刻意站得笔直，如果完全按照这个状态计算长短大小，做出来的衣服不一定舒服。”空闲时，他常常和师父一起讨论西服的版式、剪裁等。47岁的俞武军，在师父蒋楠钊面前还像个认真的小学生。

俞武军钟情于西服的创新，在“红帮”经典款式的基础上，加入当下的流行元素，缝制新款西服。五年前，他在奉化市长岭路上开了一家弥勒洋装行，走定制西服路线。“当时，这是一个新市场，前景未知。”俞武军很忐忑。然

而凭着一身手艺，俞武军的名气渐渐打开。

如今，俞武军的手艺已得到十里八乡的肯定，常有宁海、象山、三门等地的顾客找上门来定制西服。“也许又到了手工西服重焕光彩的时代了。”俞武军有这样的判断。每年他的工作室要出品百余套定制西服。“缝制西服的过程，似乎在创造一件有生命力的艺术品。”精细制作每一件西服，这是俞武军对于传统技艺的态度。现在他最大的心愿是能找到一个和他一样热爱这一行的徒弟，把“红帮裁缝”的技艺和故事传承下去。



交换促整洁

昨天下午，江东区妇联与庆丰社区妇联在惊驾名庭小区举行“关注家庭，关爱生命，共筑平安”5·15国际家庭日主题活动，鼓励居民用破旧自行车换回鲜花、油米等实物，以进一步营造整洁有序的公共环境。
(严龙 王静 摄)

象山影视城杯
美丽宁波摄影竞赛

高校专业选考科目范围查询系统用起来很不方便

自己想要的信息，就像没有百度和谷歌软件一样，很不方便。比如，考生按专业查询，查对物理有要求的高校专业，在省考试院的系统会先出来所有学校，选择其中一所学校，又会出来这所学校的所有的专业，即使那些没有物理要求的专业也在上面。

据介绍，2017年计划在浙江省招生的高校有1368所，这次公布的选考科目范围涵盖2.37万余个专业(类)。其中，有500余所高校没有提出选考科目要求；各高校所有专业(类)中，不限选考科目占54%，设限选考科目占46%，其中设限范围为一门的占5%，2门的占8%，3门的占33%。

“用户体验很差，特别耗费时间和精力。”为方便家长和学生，叶建勇于学校教务处沟通后，对省考试院的所有数据进行收集和整合，开发了目前这个查询系统。

效实中学教务处负责人说，省教育考试院的查询系统是从高校专业对选考范围的要求出发进行查询，而现在叶老师开发的查询系统完全不同，是按照学生的要求和强项来筛选、检索，学生擅

长的科目，能考哪些学校的哪些专业，这样查询就更方便了。

叶建勇表示，目前的查询系统是0.0版，虽然是第一个版本，还有不完善之处，但只要使用恰当，系统便能帮你检索出需要的信息。如果访问IP数大于1000时，他还想开发一个功能更强大的检索系统，包含地区、大学、专业等检索。

“升级版”查询系统马上受到热捧，据统计，目前该系统访问量已经超过2100次。叶建勇昨日也表示，已经在谋划升级新版，希望做一个交互式系统，为学生家长提供更有价值的参考。

据记者了解，计算机技术并非物理老师叶建勇的专业和特长，而是他的业余爱好。为了做这个查询系统，叶建勇前后花了一个多星期。

专管小区闲账的“男保姆” ——记海曙区永丰社区党委书记王利平

本报记者 黄合 海曙记者站 毛一波

群众路线教育实践
百姓喜爱的村(社区)支书

反映居民呼声，在他的努力下，2014年社区完成了所有77个楼道电表箱移位改造工程，解决了近800户居民的用电安全问题。

“王书记件件事情带头干，我们有事一叫就来，这样的书记我们信得过。”新高路二弄居民张如仙如是说。低保户、残疾人、孤寡老人、失独老人、失智老人……社区里的每一名困难居民，王利平一一记在心里。

67岁的竺阿姨是位残疾孤寡老人，有一次，竺阿姨的轮椅坏了，王利平经多方打听，终于在庄桥找到了相关配件的生产厂家。他即刻骑上电动车买来配件，帮竺阿姨安装好；徐生芳是个失智老人，看到他及家人的困难，王利平在社区里成立了失智老人关爱小组，为这一特殊群体提供康复指导、心理疏导等专业服务；社区有近20名老党员因身体原因，无法正常参与组织生活，王利平就组建了暖心家访队，通过“五必访”将“床边党课”制度化、规范化……

经过多年的用心耕耘，“保姆”书记赢得了社区居民的真心认可。2014年，在海曙区居民满意度测评中，永丰社区摘得第一名。

